EXERCICIOS SOBRE CIRCUNFERENCIAS




4. Qual é o valor de o nas figuras a seguir?
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5. Encontre o valor dos arcos e calcule a area dos setores a seguir:
a) Parar=10cm b) Parar=15cm
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6. Maria Angela tinha uma caixa cilindrica e queria decorar a tampa de forma diferente do restante da caixa.
Para saber quanto de fita precisava para contornar a tampa, mediu seu diametro para calcular o
comprimento.
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Considerando que para se chegar ao resultado Maria usou © = 3,14, o comprimento da circunferéncia é de:
a) 46,7 cm
b) 59,1 cm
c) 67,4 cm

d) 78,5 cm
e) 81,3 cm




7. A professora Valéria levou para a sala de aula alguns objetos para que uns fossem usados como
exemplos de circunferéncias e outros nio. As figuras a seguir mostram os objetos que foram levados:

i

Pode-se afirmar que os objetos que representam, respectivamente, uma circunferéncia e uma no
circunferéncia séo:

a) tampa e anel.

b) livro e tampa.

c) régua e anel.

d) régua e livro.

e) anel e livro.

8. Duas irmés, Jéssica e Eduarda, estavam brincando com a tampa de um pote de maionese e varios lapis
coloridos. O irmdo mais velho, Jonas, ja estava no sétimo ano e observava as duas. Nesse momento,
lembrou-se das aulas sobre circunferéncias que teve durante a semana.

Sabendo que Jéssica passou o lapis de cor vermelho ao redor da tampa em uma folha de papel e que
Eduarda ja havia feito o mesmo em outra folha, mas pintou completamente o desenho, pode-se afirmar que:
a) Jéssica desenhou um circulo e Eduarda uma circunferéncia.

b) Jéssica e Eduarda desenharam um circulo cada.

¢) Jéssica desenhou uma circunferéncia e Eduarda um circulo.

d) Jéssica e Eduarda desenharam uma circunferéncia cada.

e) Jéssica desenhou uma circunferéncia e o desenho de Eduarda é uma forma arredondada.

9. Dois meninos estéo jogando bolinhas de gude e ao pararem o jogo para tomar um lanche, a partida estava
como mostra a figura a seguir:

Z
A N
4 Iz 0

Baseando-se na figura, pode-se afirmar que os pontos que pertencem a circunferéncia séo:
a)E,BeD
b) A,EeG
c)O,FeG
d)B,CeA
e),0eG




10. Clara ¢ artesé e esta trabalhando em sua obra para a préxima exposigao, que ocorrera no centro cultural
da cidade onde vive. A figura a seguir mostra as medidas de uma das pegas em acrilico que compdem o
seu trabalho.

Sabendo que a figura se refere a uma coroa circular, pode-se afirmar que a area dessa pega mede:
a) 48m cm?

b) 441 cm
¢) 36mcm
d) 32mcm
e) 27m cm?
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11. O doce de leite que Dona Helena faz & muito famoso no seu bairro. Dessa vez, ja preparando os potes
de doce para a Pascoa, resolveu decora-los para a ocasido. Assim, a tampa do pote deve receber uma fita
colorida no seu entorno.

Para que Dona Helena saiba a quantidade de fita colorida que deve comprar para decorar os potes, ela deve
calcular o perimetro da tampa do pote de doce de leite, que & de:

a) 9,8 cm

b) 10,2 cm

c) 11,9 cm

d) 13,6 cm

e) 15,7 cm




12. O time Delta realizou 18 jogos em um campeonato de basquete. O grafico de setores a seguir mostra
as informagdes sobre as vitorias, os empates e as derrotas.
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Baseando-se no grafico acima, o numero de empates e de derrotas foi aproximadamente de:
a)deb

13. A figura a seguir € uma representagio da rosa dos ventos, indicando os pontos cardeais e colaterais.
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Com base nessa informagéo, a medida do menor 4ngulo formado pelos pontos Noroeste (NO) e Sul (S) €




14. Em um condominio residencial, o sindico precisa trocar a cerca de um canteiro circular, com 8 metros
de raio.
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Sabe-se que uma parte ndo devera ser cercada, pois é a entrada para o coreto, que se localiza no centro
do canteiro. A parte que n&o tera cerca no canteiro circular medira:

4
a) —mmetros

3
b) %n metros
c) én metros
d) %n metros
e) %n metros

15. Dona Olga fazia trabalhos manuais e para aproveitar alguns retalhos de tecido decidiu corta-los no
formato de setores circulares:
75 em

b
L )

x

Sabendo que esse € um setor com angulo de 729 a area de cada pedago que ela cortou tera:
a) 24mcm?

b) 36mcm?
c) 451 cm?
d) 52mcm?
e) 2

681 cm




RESOLUCAO

1.

a) OA=25cm;0B =25cme0C = 2,5 cm, e, portanto OA = OB = OC

b) r=25cm

c) A,BeC

d) O ponto 0.

2. Néo, pois:

- Circunferéncia se refere aos pontos que estdo 4 mesma disténcia r do ponto central O e que pertence

a um mesmo plano.

- Circulo se refere a unido de todos os pontos da circunferéncia com os seus pontos interiores.

3.

a) C=2mr
L= 2n2
C=4mcm
A=mr?

A = m2?
A = 41 cm?

b) C=2nr
C=2n3,5
C=7mcm
A= mr?
A=m(35)2
A=1225mcm?

c) C=2mr
. 2 2
C= TT[E

4
C= EH cm
A=mr?
a=n(d)’
e )
A= %'n cm?

d) C=2mr
C=2n0,7
C=14mcm
A=mr?

A =mn(0,7)%

A =049 cm?




b)

c)

d)

b)

o +115° = 360°
o = 360° — 115°

oc = 245°
o 360

8
o = 45°
o +142° = 360°
o = 360° — 142°
o= 2187

o + 324° = 360°
o = 360° — 324°
o = 36°
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7.E
Somente o anel representa uma circunferéncia porque todos os pontos pertencentes ao anel equidistam
do centro. Observe que a tampa ndo & uma circunferéncia, e sim um circulo.

8.C
Segundo as definigdes de circunferéncia e circulo, pode-se afirmar que Jéssica desenhou uma
circunferéncia, pois ao contornar a tampa, deixou os pontos que a pertencem a uma mesma distancia r
do ponto O. E sua irmé Eduarda, além de contornar a tampa fazendo a circunferéncia, ao pintar a parte
de dentro, uniu-a aos seus pontos internos formando um circulo.

9.B
Os pontos que pertencem a circunferéncia e pelos quais ela passaséo A, E e G.

10.D
Para calcular a area da coroa circular podemos calcular a area do circulo maior e subtrair a do menor.
Agq = mr?
Agy =T 62
Agq = 36T
Az = mr?

Az =122

Acz = 4

Acur‘oa = -"\Cl o "\CZ
Acoroa = 36T — 41
Acoroa = 32mecm?

11. E
C=2nr
C=2-(314)-25
C=157cm

12. B
Total de jogos: 18 ou 360°
- Empates:
60 1

607 em 360° = m = E

L'—l 18 =3
=z =




13.A
Sabendo que esta representagédo da rosa dos ventos esta dividida em oito partes, temos que:
i
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No desenho, vemos que o angulo pedido na questio passa por 3 partes da rosa dos ventos, entéo:
o = 45°-3 = 135°

14. A

Calculamos a medida do comprimento de um arco para obter a solugéo:
Cp =—— 2mr

A7 3600
C 0 2 8

A=3605 2"
Ca = ! 16
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Cap = ;1‘[ metros

15.C
Calculamos a area do setor:
]
hg = ——mr?
360°
Ao = 7z lr2
As = 3505 ™ 15

1
1\5=§T[2.é5

Ag = 45 mcm?




